b
Ismert, hogy ha egy haromszog oldalai a, b és c, teriilete T', a koré irhaté korének sugara pedig R, akkor T = Z_};
(Ennek az allitasnak a részletes bizonyitasa megtalalhato pl. Hajos Gyorgy: Bevezetés a geometridba cimid konyvének
150. oldalan, de az 1. dbra segitségével az olvasé is konnyen elvégezheti a bizonyitast. Az dbran O a koré irhato kor
kézéppontja, M pedig az A csticsbdl induldé magassag talppontja. Az AA’B és az AC M haromszogek hasonloak, ezért
c

E Ta’ amibdl az 4llitds mar kovetkezik.)

Legyen az ABCD hurnégyszogben AB = a, BC =b, CD =¢, DA=d, AC =e és BD = f (2. dbra). Az ABC,
ADC, ABD és BC A haromszogek koré irhato koreinek sugarai egyenlSk, hiszen mindegyik kor éppen a hurnégyszog
koré irhato kor; ezért
abe T _cde
E es ADC = E

(R a htrnégyszog koré irhato kor sugara.) Igy kapjuk, hogy

Tapc =

abe cde e

Tapcp =Tapc +Tapc = R TIR " 4R(ab+ cd).

Masrészt a hurnégyszoget méasik atlojaval két haromszogre bontva

o _adf bef f
Tapcp =Tapp +Tcp = BT 4R( d + be).

A htrnégyszog teriiletére felirt kétféle egyenlGséghdl

Ezt az egyenlGséget 4R-rel szorozva éppen a bizonyitandoé allitast kapjuk.
Bérczi Gergely (Szeged, Sagvari E. Gyak. Gimn., II. o.t.)
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